

上海市生态经济学会 2019 年学术年会 暨“生态文明建设与生态经济学学科发展”研讨会 征文启事

一、研讨会及征文背景

在习近平生态文明思想指导下,我国生态文明建设在各地不断探索实践,既面临难得机遇,也面临诸多挑战。面对这一形势,生态经济学学科应担负起重大使命,对当前的生态文明建设实践进行理论指导和阐释,并依托本学科理论体系提供决策咨询支持。自 1960 年代问世以来,生态经济学学科取得长足发展,但也有若干瓶颈亟待突破。本学会希望通过组织 2019 年学术年会暨“生态文明建设与生态经济学学科发展”研讨会(会期预计在 2019 年 11 月上旬),邀请学会会员及学界中的优秀中青年学者,围绕我国尤其是长三角生态文明建设中的热点问题,以及这些热点问题对生态经济学学科产生的新需求和学科新发展,展开讨论和交流。

为进一步提升研讨会讨论的质量,本学会联合上海社会科学院生态与可持续发展研究所、《社会科学》杂志社,围绕以下议题向广大致力于生态经济学学科或生态文明建设的研究者征文,欢迎惠赐稿件、贡献真知灼见。其中优秀论文的作者将可免费参会并作会议交流,会议优秀论文将汇编成论文集,优秀论文将优先推荐给相关 CSSCI 期刊。

二、征文议题

议题 1：生态文明建设对生态经济学学科的新需求

当前我国生态文明建设实践中的热点或重点是什么，在哪些方面需要得到生态经济学学科的理论解释或决策咨询支持？目前生态经济学学科发展是否存在一些不足之处或瓶颈，能否满足我国生态文明建设实践对其提出的新需求？为应对此新需求，未来应在哪些方面着力改进？

议题 2：长三角一体化与区域环境协同治理

长三角一体化是当前区域的热点问题之一，区域一体化发展将在带来什么样的环境经济影响和环境治理挑战？跨界环境问题如何在一体化发展战略背景下实现协同治理？

议题 3：循环经济与可持续生产

可持续生产是生态文明建设或绿色发展的重要组成部分，而发展循环经济是促进可持续生产的重要手段。我国循环经济的发展现状如何，存在哪些热点、难点与挑战？为克服当前面临的挑战、更好地推动可持续生产，应采取哪些促进我国循环经济发展的政策？

议题 4：环境教育与可持续消费

可持续消费亦是生态文明建设或绿色发展的重要组成部分，可持续消费的关键在人，环境教育是让人具备良好环境意识、使其行为变得环境友好的必要手段。当前我国大众环境教育有哪些主要途径，效果如何，困难何在？未来应采取何种举措提升大众环境教育的效果？

三、投稿格式及其他注意事项

投稿论文**首先必须是原创成果，谨守学术规范**。投稿论文的知网

查重率必须在 15%以内，与作者已经发表或将要发表在他处的成果的重复率也要控制在 15%以内，无一稿多投问题，无知识产权纠纷。

投稿格式要求请见附件“上海市生态经济学会 2019 年会投稿格式要求”。

请投稿者附作者简介，包括姓名、性别、出生年月、学位及修学专业、单位、职称或职务、主要研究领域、电话（手机）、地址（含邮编）和电子信箱等信息。

投稿论文正文字数应在 8,000-12,000 之间。

投稿者请在电子邮件的标题中注明“2019 年会投稿”。

投稿者请先提交题目及中文摘要，提交题目及中文摘要的**截止日期**为 2019 年 7 月 31 日，提交全文的**截止日期**为 2019 年 8 月 31 日。

四、投稿信箱与联系人信息

（一）投稿信箱

susdev@sass.org.cn

（二）联系人信息

联系人：刘新宇、刘召峰

电话：021-33165466、021-33165452

上海市生态经济学会

上海社会科学院生态与可持续发展研究所

《社会科学》杂志社

2019年4月10日